



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2024年7月1日

星期一

知菏泽 绘天下

农历甲辰年五月廿六

HEZE DAILY 第10030期 今日四版



山河新闻二维码

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

新时代新征程中国共产党的使命任务

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告的一部分《新时代新征程中国共产党的使命任务》。

文章强调,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

文章指出,在新中国成立特别是改革

开放以来长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化。中国式现代化的本质要求是:坚持中国共产党领导,坚持中国特色

社会主义,实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。文章指出,全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道

远。前进道路上,必须牢牢把握以下重大原则:坚持和加强党的全面领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心的发展思想,坚持深化改革,坚持发扬斗争精神。文章强调,今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党必须坚定信心、锐意进取,主动识变应变求变,主动防范化解风险,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利!

六月份中国制造业PMI为百分之四十九点五

据新华社北京6月30日电(记者潘洁、韩佳诺)国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会30日发布数据,6月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为49.5%,与上月持平,制造业景气度基本稳定。

从企业规模看,大型企业PMI为50.1%,比上月下降0.6个百分点;中、小型企业PMI分别为49.8%和47.4%,比上月上升0.4和0.7个百分点。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,6月份,企业生产保持扩张,生产指数为50.6%,比上月下降0.2个百分点,高于临界点,制造业企业生产继续保持扩张。新动能持续增长。从重点行业看,高技术制造业PMI为52.3%,比上月上升1.6个百分点,连续8个月保持在扩张区间;装备制造业PMI为51.0%,比上月上升0.3个百分点,连续4个月保持扩张,制造业转型升级持续推进,新质生产力继续发展壮大。



“智造”赋能 提质增效

日前,牡丹区山东英特尔电气有限公司智能生产车间,一条崭新的全自动化生产线铺设其中,各个零部件在智能系统支持下有序配送到工位。据悉,该公司是一家省级高新技术企业,其主要研发生产新能源汽车动力系统,产品供应国内多家知名汽车制造商。近年来,公司通过高标准建设智慧工厂,持续提升智能制造水平,企业减少生产时间和成本的同时,企业效益提升15%,年产值达3亿元。

记者 李若生 摄

重点项目
巡礼

2024菏泽网络消费节开幕

本报讯(记者 都慧芳)6月29日,2024菏泽网络消费节在曹县黄河故道湿地风景区开幕,菏泽市2024夏季“黄河大集”暨曹县第六届荷花节·电商节同步开幕。市人大常委会主任王磊出席并宣布活动开幕,市委常委、宣传部部长曹伟,副市长张鹏,市政协副主席赵胜利等出席活动。

据了解,近年来,市委、市政府高度重视促消费工作,认真落实中央和省、市政府关于“促消费、扩内需、稳经济”决策部署要求,研究出台系列促消费政策,创新打造消费新场景,着力推动商旅文融合发展,持续发挥菏泽电商

品牌优势,持续释放人口大市消费潜力,通过举办网络消费节、夏季“黄河大集”、荷花节电商节等活动,充分利用网红经济、直播经济、文旅经济和市集经济,加快推动电商产业发展、助推消费增长。

开幕式上进行了文艺演出,舞蹈、歌曲、古风走秀等呈现出地域特色,展现出别样精彩,为观众带来了视觉盛宴。“黄河大集”区域分非遗展区、曹县优品展区、老字号展区、农副产品四个展区,让游客体会“逛黄河大集、品特色产品、享多样快乐”的消费乐趣。

2024“天使健康救助 助力乡村振兴”大型公益活动走进菏泽

本报讯(记者 马琳)6月29日,2024“天使健康救助 助力乡村振兴”第36场大型公益活动在菏泽市中医医院大学路院区举行。山东省乡村振兴基金会顾问、天使健康专项基金主席刘玉芹,市委副书记聂元科、市政协副主席乔勇燕及相关部门领导参加活动。乔勇燕致欢迎辞。

当天,与会领导共同启动了2024“天使健康救助 助力乡村振兴”项目。活动现场,刘玉芹主席为菏泽市乡村振兴基金会颁发了荣誉证书。据了解,本次活动将对小儿先天性心脏病、小儿白血病、儿童罕见病、先天性结构畸形、小儿肝移植、“小瞳人”(视力障碍患儿)、“小铁人”(贫血患儿)、“小星星”(孤独症患儿)等疾病开展筛查和救助,经审核通过后由公益基金提供3000至50000元的联合救助。

据统计,现场共有268名患者接受了筛查义诊;山东大学附属儿童医院等5家三甲医院涵盖18个专科室的专家,为50名老党员和当地群众提供了全面的健康义诊服务。爱心企业捐赠了爱心书包、饮用水等物资,爱心团体协助维持现场活动秩序,确保每一位患者都能得到及时、有效的帮助。

共同擦亮“菏泽大芍药”品牌

——我市牡丹芍药产业座谈会侧记

“今天大家坐下来,就菏泽芍药鲜切花产业发展,擦亮‘菏泽大芍药’品牌,集思广益,有想法说想法,有问题现场提出来。大家一起解决制约芍药鲜切花发展难题。”6月27日下午,在牡丹发展服务中心组织召开牡丹芍药产业座谈会上,该中心主任陶福占开门见山地说,芍药鲜切花产业作为我市的重要特色产业,市场前景广阔,但也面临着一些问题和挑战。

带着问题来,带着思考谈。会上,与会人员就芍药鲜切花产业的种植、品牌建设、标准制定、科研、文化、销售等领域进行了深入探讨和交流,大家对芍药产业发展过程中存在的问题形成共识,并就存在问题和各自意见,寻找解决方案,为擦亮“菏泽大芍药”品牌、推动芍药鲜切花产业发展提供了切实可行的依据。

近年来,市委、市政府高度重视芍药鲜切花产业发展,并提出牡丹和芍药“双

花”经济发展战略。菏泽芍药鲜切花产业发展迅速,短短几年悄然火爆全国,已成为继菏泽牡丹之后,再次引领菏泽经济发展的新引擎。2021年我市销售芍药鲜切花3500万枝,2022年销售6500万枝,2023年销售突破1亿枝,今年切出1.2亿枝的销量仍出现供不应求局面。销售方式由原来的“大客户”逐渐向“大客户+拍卖+商超+直播+电商”复合销售模式转变。

陶福占说:“连日来,市牡丹发展服务中心进企业农户,征求他们的意见,了解他们的发展需求,带着这些问题又召开不同范围的专题会议,对目前芍药鲜切花产业中存在的问题大家形成共识,在此基础上进一步研究解决问题的方法和措施,更好地树立‘菏泽大芍药’品牌。”

记者 刘兰英 王燕

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

凝聚多方力量 共建共治共享

定陶区探索实施城市治理“合伙人”机制

本报讯(记者 刘卫国 通讯员 张国胜 王炜华)定陶区以高质量党建引领基层治理这一“金钥匙”,探索实施城市治理“合伙人”机制,凝聚离退休干部、新就业群体、社会组织、热心居民等多方力量,参与社区治理,形成共建共治共享的城市治理新格局。

“‘合伙人’机制让辖区的事随时有‘地’说,随时有‘人’管,提升了社区治理的新格局。”近日,刚刚被评为省“担当作为好书记”的定陶区滨河街道党工委书记白汉亮在接受记者采访时表示。

定陶区委组织部、区委社工部以健全组织体系为基础,将城管、医疗、住建、教体、公安、司法等单位吸收为城市基层党建联席会议成员,让人员下沉一线,各司其职,进一步增强社区工作力量,惠及城区14个社区。

定陶区委区政府通过整合中央、省、市老旧小区改造资金,让资源下沉一线,提升了小区形象。

定陶区在“爱定陶”App开设“民呼我应”模块,将数字化、精细化、信息化与社区治理的各项热点、难点、痛点及民生问题有机结合,将平台下沉一线,设置开锁、家电维修、信息服务等12项便民服务专栏,累计服务群众达到10万余人次;依托社区党群服务中心,打造“陶小哥”暖心驿站50处,全面配备微波炉、工具箱、医药箱等物品,面向网约车司机、快递外卖小哥等免费提供临时休息、避暑取暖、饮水充电等多项暖心服务。

“我们小区新建了10个充电桩,以后再也不用为电车充电发愁了。”6月25日,定陶区镜湖壹号小区居民刘慧欣高兴地说。

镜湖壹号小区因充电桩少,居民反映到小区党支部后,滨河街道及时协调有关部门解决。

定陶区抓实楼栋单元这一城市基层治理“最小单元”,选准配好“楼管家”,指导天中、滨河两个办事处在14个社区51个小区建立党支部,选聘200余名陶城“楼管家”,公布“楼管家”电话,通过“楼长茶话会”“马扎议事会”等形式,搭建起服务群众的“连心

桥”;定期举办全区社会组织助力定陶公益活动协调会,开展义诊、戏曲进社区、生日饺子宴等活动,让社会群体享受到党的温暖。

6月26日,定陶区中医医院退休医护人员一行五人,到陶都新韵小区义诊。

定陶区鼓励离退休干部党员到居住的社区党组织报到,主动参与城市基层治理,建立“荣退+报到”工作机制,实现干部退休与社区报到无缝衔接,在社区成立卫生健康、爱心讲堂、“陶阿姨”等服务组织,为“街道—社区—网格”组织链条注入强大力量。

定陶区委组织部、区委社工部推动“资源融合”,在董河、孙庄、陶都新韵等社区(小区)建设“银龄之家”,不断拓宽离退休干部共享式党建活动阵地效能;依托社区“金晖议事厅”活动阵地,开展“志愿夕阳红·金晖耀陶城”“党建激活力·金晖助发展”“护航青少年·金晖送关爱”“产业要振兴·金晖来赋能”“颐养乐人生·金晖兴文化”5大行动,打通离退休干部党员融入基层治理的“最后一公里”。

天中街道南城社区党员李长进设立李长进个人品牌调解室,先后调处各类矛盾纠纷326起,其中防止“民转刑”案件38起,群体性事件42起,被评为全国“模范人民调解员”。

定陶区委组织部、区委社工部建强组织堡垒,注重把优秀快递员、外卖配送员等发展成党员,2023年以来,累计吸收入党申请人45名,新发展党员12名;立足行业特点,成立外卖快递、道路运输、直播电商、律师行业4个行业党委,引导新业态新就业群体党员主动亮明身份,74名党员成为“红色骑手”,9名获评市“花都模范骑手”。

定陶区委组织部、区委社工部利用新业态群体深入背街小巷,广泛接触社区居民,灵活机动性强的职业特点,通过“问题发现随手拍”“边送外卖边找茬”“生活垃圾随手带”等多种形式,及时收集社情民意,今年已收集129条,两新群体成为助力基层治理的“新”力量,为共建“幸福陶里”探索出“新”路径。



迎峰度夏保供电

炎炎夏日,随着电网用电负荷不断攀升,国家能源菏泽发电有限公司全面开启高温隐患排查治理模式,在极端天气和机组运行高峰时段,加强各参数监视分析,根据实际情况采取优化调整措施,确保迎峰度夏期间机组稳定发电。图为设备维护部工作人员正在测温。

记者 郭阳阳 通讯员 张剑锋 张雷玉 摄